

**Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta
Katedra pedagogiky a psychologie**

--	--	--	--	--	--

Zadání písemné části přijímací zkoušky z všeobecného přehledu

Studijní program / obor: **Etická výchova se zaměřením na vzdělávání**

1	<p>Autorem slavného výroku „Co nechci, aby jiní činili mně, ani já nečiním jiným.“ je:</p> <p>a) Konfucius b) Hérakleitos c) Aristoteles d) Platón</p>	
2	<p>Jak může učitel využít emoční inteligence pro řešení konfliktů ve třídě?</p> <p>a) Pomůže analyzovat emoce účastníků konfliktu a zprostředkuje mezi nimi dialog. b) Přejde konflikty ve třídě, neboť se samy vyřeší. c) Využije své autority k prosazení řešení. d) Deleguje odpovědnost za řešení konfliktu na někoho jiného, aby zabránil vlastnímu subjektivnímu zapojení do konfliktu.</p>	
3	<p>Kalokagathia je:</p> <p>a) vládkyně ve starověkem Egyptě, následovnice Kleopatry b) věštyně v Apollonově chrámu v Delfách c) filozofický směr starého Řecka, předchůdce nihilismu d) řecká idea vyváženosti tělesné i duchovní krásy</p>	
4	<p>Poslední letní olympijské hry se konaly v</p> <p>a) Londýně b) Pekingu c) Paříži d) Toku</p>	
5	<p>Označte pravdivý výrok týkající se projektivních psychologických metod.</p> <p>a) Projektivní metody slouží jako nástroj zjišťování inteligence člověka. b) Projektivní metody mají potenciál odhalit nevědomé myšlenky a emoce. c) Projektivní metody jsou nástrojem pro posouzení schopnosti samostatně plánovat a vést. d) Projektivní metody slouží k poznání vlastností skupiny.</p>	
6	<p>Názor, že kritérium pravdy spočívá v úspěchu a účinnosti, je vlastní:</p> <p>a) pragmatismu b) materialismu c) dogmatismu d) eklektismu</p>	
7	<p>Jak by bylo na základě teorie klasického podmiňování možné pomoci překonat strach ze psů?</p> <p>a) Jedinec bude opakovaně vystavován přítomnosti psa za prosté přítomnosti terapeuta. b) Jedinec se vyvaruje kontaktu se psy, aby byla snížena úzkost. c) Jedinec bude trestán za reakce strachu při kontaktu se psem. d) Jedinec bude opakovaně vystavován přítomnosti psa zároveň s pozitivním podnětem, aby byla vytvořena nová pozitivní asociace.</p>	
8	<p>Který z psychologů patří mezi zakladatele humanistické psychologie?</p> <p>a) J. Piaget b) A. Maslow c) S. Freud d) E. Fromm</p>	

9	<p>Milan Kundera <i>nenapsal</i>:</p> <p>a) Nevědění b) Valčík na rozloučenou c) Nesmrtelnost d) Život je všude</p>	
10	<p>Termín somatizace označuje:</p> <p>a) snaha vyvážit neúspěch v jedné oblasti úspěchem v oblasti jiné b) nižší vývojovou úroveň u člověka c) potlačení bolestivých podnětů psychikou d) přenesení psychického napětí do tělesné oblasti</p>	
11	<p>Kdy byl v českých zemích přijat toleranční patent?</p> <p>a) 1871 b) 1717 c) 1781 d) 1718</p>	
12	<p>Největším ostrovem světa je:</p> <p>a) Madagaskar b) Borneo c) Sumatra d) Grónsko</p>	
13	<p>Prezidentem Československa v letech 1953–1957 byl:</p> <p>a) Gustáv Husák b) Antonín Novotný c) Klement Gottwald d) Antonín Zápotocký</p>	
14	<p>Který z našich bývalých prezidentů je autorem díla Ideály humanitní?</p> <p>a) G. Husák b) T. G. Masaryk c) E. Beneš d) V. Havel</p>	
15	<p>Etopedie se zabývá:</p> <p>a) poruchami chování b) lidmi s tělesným postižením c) korekcí verbálních vulgarismů d) korekcí a odstraňováním poruch řeči</p>	
16	<p>Který stát zabírá většinu Arabského poloostrova?</p> <p>a) Kuvajt b) Saudská Arábie c) Katar d) Jemen</p>	
17	<p>Přední představitelka světového surrealistického malířství Toyen byla:</p> <p>a) Francouzka b) Češka c) Italka d) Angličanka</p>	
18	<p>Kdo byl prvním americkým prezidentem?</p> <p>a) Abraham Lincoln b) Thomas Jefferson c) George Washington d) John Adams</p>	
19	<p>Která definice nejlépe vystihuje pojem xenofobie?</p> <p>a) Xenofobie je odpor ke všemu cizímu a neznámému b) Xenofobie je vrozený odpor k ženám. Pojem odkazuje na Sókratovu ženu Xantipu c) Xenofobie je alergická reakce na chemický prvek xenon d) Xenofobie je strach z malých prostor</p>	

20	<p>Motto „Pomoz mi, abych to dokázal sám“ je principem alternativního výchovně-vzdělávacího programu:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Waldorfské školy b) Jenské školy c) Daltonského plánu d) Montessori školy 	
21	<p>Dalajláma je politickým a duchovním vůdcem:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Japonců b) Tibetánů c) Mongolů d) Avarů 	
22	<p>Kterou státní budovu v Berlíně nacisté roku 1933 zapálili, aby požár využili k upevnění svých pozic?</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Budovu gestapa b) Říšské kancléřství c) Říšský sněm d) Říšskou národní galerii 	
23	<p>Vojstva Varšavské smlouvy vstoupila na území Československa:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) 21. 8. 1968 b) 17. 11. 1938 c) 29. 9. 1938 d) 25. 2. 1948 	
24	<p>Přítokem Vltavy <u>není</u>:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Sázava b) Otava c) Berounka d) Jizera 	
25	<p>Utilitarismus znamená:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) praktický, nezaujatý, chladný a rozumný názor b) názor, který určuje cíl jednání podle vlastního užitku c) nezištné prosazování vznešeného cíle d) vnitřní vyrovnanost, duševní klid 	
26	<p>Jak se jmenují bratři Mrštíkové?</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Karel a Jan b) Alois a Jan c) Alois a Vilém d) Karel a Vilém 	
27	<p>Ke jménům Benito Mussolini, Fidel Castro, Mao Ce-Tung, Kim Čong-un přiřaďte pojem, který tyto osobnosti spojuje:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) monarchie b) anarchie c) totalita d) oligarchie 	
28	<p>Krátkodobá paměť slouží:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) k funkčnímu ukládání vzpomínek b) k momentálnímu zpracování informace c) jako zásobník pro řešení slovních úloh d) k vybavení si procedurální paměti 	
29	<p>Vítězkou slavného tenisového turnaje ve Wimbledonu se v roce 2023 stala:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Petra Kvitová b) Karolina Plíšková c) Markéta Vondroušová d) Barbora Krejčíková 	

30	<p>Čtyřmi autory evangelií hlavních částí Nového zákona v Bibli byli:</p> <p>a) Matouš, Marek, Lukáš, Jan b) Marek, Lukáš, Pavel, Jakub c) Lukáš, Marek, Matouš, Jakub d) Matouš, Jakub, Tomáš, Jan</p>	
31	<p>Výklad, přednáška, popis a vyprávění jsou výukové metody:</p> <p>a) Expoziční b) fixační c) verbální d) aplikační</p>	
32	<p>Která z uvedených sociálních rolí je nejstabilnější:</p> <p>a) matka b) dcera c) sestra d) žena</p>	
33	<p>Komunikační prvky, jako je například hlasitost, výška a barva hlasu, dikce a intonace, jsou zpravidla označovány pojmem:</p> <p>a) paralingvistika b) parazitická komunikace c) mimika d) intencionální komunikace</p>	
34	<p>Která charakteristika <u>nepatří</u> k chování lidí v davu?</p> <p>a) Rozvaha b) Anonymita c) Afekt d) Agresivita</p>	
35	<p>Vyberte správné seřazení měst ČR ve směru od západu k východu:</p> <p>a) Liberec, Hradec Králové, Praha, Ostrava b) Karlovy Vary, Pardubice, Ostrava, Brno c) Plzeň, Liberec, Pardubice, Olomouc d) Praha, Plzeň, Olomouc, Ostrava</p>	
36	<p>Která z uvedených metod se v sociologii prakticky neužívá:</p> <p>a) introspekce b) pozorování c) experiment d) statistické měření</p>	
37	<p>Jaký typ tkáně tvoří vnější vrstvu kůže?</p> <p>a) Konektivní tkáň b) Svalová tkáň c) Nervová tkáň d) Epitelová tkáň</p>	
38	<p>Která žláza vylučuje hormon melatonin, který reguluje spánek?</p> <p>a) Epifýza b) Štítná žláza c) Hypofýza d) Nadledviny</p>	
39	<p>Jak se nazývá místo, kde se setkávají dva neurony?</p> <p>a) Dendrit b) Synapse c) Neurit d) Myelinová pochva</p>	
40	<p>Jaký orgán je primárně zodpovědný za detoxikaci alkoholu?</p> <p>a) Ledviny b) Žaludek c) Slezina d) Játra</p>	